



联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/33/284
4 October 1978
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

第三十三届会议
议程项目 50

《加强国际安全宣言》 的执行情况

一九七八年十月四日摩洛哥常驻
联合国代表给秘书长的信

我荣幸地通知阁下：在一九七八年九月三十日至十月一日的夜里，阿尔及利亚陆军在一个月内再次对我国进行了新的侵略行为。受到阿尔及利亚侵略的地点，一处在摩洛哥领土以内五公里处，一处在十五公里处。

在这次侵略行为之后，哈桑二世国王陛下向胡阿里·布迈丁总统发出了一项电报，全文附后。

这次侵略，其严重性质显而易见，而且造成了好几个人伤亡，构成阿尔及利亚违反《联合国宪章》、《非洲统一组织宪章》以及《阿拉伯联盟条约》的原则，对我国主权和领土完整的又一次破坏。而这次侵略行为发生之时，非洲统一组织刚刚作出了不懈的努力，以减轻本区域紧张的局面，非洲各国元首也刚刚在最近的塔士穆首脑会议中特别要求区域内各国避免采取任何可能使这一紧张局势更见严重的行动。

我要提请阁下注意，这种性质的行动对本区域的和平与安全可能有严重影响，可能使摩洛哥以适当方式，采取对付的行动。果真如此，全部责任应由阿尔及利亚政府承担。

谨请将这封信和国王的电报当作议程项目 50 下的大会文件散发。

常驻代表

大 使

阿卜杜勒拉提夫·菲拉利（签字）

附 件

一九七八年十月二日，
摩洛哥国王哈桑二世陛下给
阿尔及利亚民主人民共和国总统
胡阿里·布迈丁先生阁下的电报

我本来要同你恢复直接联系，讨论和解和策划和平的问题。

不幸的是，我不得不和你联系，只是想要就一九七八年九月三十日至十月一日的夜里对我国发动侵略的问题，向阁下提出强烈抗议。

你知道，一九七二年贵我两国政府拟订并签署了一项划定摩洛哥和阿尔及利亚之间现有边界的公约，那个时候参加非洲统一组织首脑会议的各国元首都在拉巴特，因而是贵我两国人民和全非洲的见证人。

摩洛哥虽然仍未批准这项公约，但是我们一向予以严格遵守。 贵国自己在一九七三年六月十五日，阿尔及利亚共和国第 546 号政府公报上公布了这项公约。该公约第一条提到了迈卡拉地图（比例尺：1/200,000 由——国立制图研究所——北撒哈拉—— 一九六四年版）。

遭受阿尔及利亚侵略的地点是哈西斯·蒂勒姆西，分别位于贵我两国和世界各国都承认的边界以内5公里和15公里。

我不愿向你隐瞒我所感到的困惑，因为阿尔及利亚军队所采取的行动是既没有意义，又没有理由的。

这种行动，即使不能清楚地证明你要扩大我们之间现存的冲突，也不足以显示阿尔及利亚遵守它的义务，不侵犯它的邻国的无可争议的边界。

人人都知道，一个国家的元首对其人民和国家负有怎么样的义务。某些义务要求他作出一切有良心的人都不会随便地或轻易地作出的决定。

伤亡的造成，都是由于故意漠视国际公认条约。

总统先生，你的目的何在？阿尔及利亚的目的何在？我公开提出这个问题，质问你的良心。你过去是非洲的斗士，希望你能尽快坦白回答我的问题。

你我都很清楚，战事一旦爆发通常会引起什么风险和危险。

我们跟我们的官兵亲如家人，不能轻易让他们无缘无故地牺牲。

希望你在给我复信的时候，会本着马格里布人的良心，使我们剩下的邻国关系以及我们同属一个宗教、同属一洲的关系，能够得到保障，而仍有其用处。

- - - - -

摩洛哥国王

哈桑二世